

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/14510*
10 June 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 ИЮНЯ 1981 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В соответствии с полученными указаниями имею честь обратить Ваше внимание на следующее специальное заявление, сделанное правительством Израиля сегодня, 8 июня 1981 года:

"В воскресенье, 7 июня 1981 года израильские военно-воздушные силы осуществили налет на атомный реактор "Оссирак" неподалеку от Багдада. Наши пилоты полностью выполнили свою задачу; реактор был уничтожен; все наши самолеты благополучно вернулись на базу.

Правительство считает своим долгом разъяснить просвещенной общественности, почему оно приняло такое решение:

На протяжении длительного атомного времени мы с растущей тревогой следили за строительством атомного реактора "Оссирак". Из источников, достоверность которых не вызывает никаких сомнений, нам стало известно, что этот реактор, несмотря на свою маскировку, предназначен для производства атомных бомб. Целью для таких бомб стал бы Израиль. Об этом недвусмысленно заявил правитель Ирака. После того, как иранцы нанесли незначительные повреждения этому реактору, Саддам Хуссейн подчеркнул, что иранцы напрасно нападали на этот объект, поскольку строящийся реактор нацелен только против Израиля. Атомные бомбы, производство которых могло вестись на этом реакторе из обогащенного урана или из плутония, были бы по мощности равны бомбе, которая была сброшена на Хиросиму. Таким образом, постепенно усиливалась смертельная опасность для народа Израиля.

Из самых достоверных источников нам также стало известно о датах завершения строительства и ввода в действие этого реактора:

- 1 - начало июля 1981 года;
- 2 - начало сентября 1981 года.

* Переиздается по техническим причинам.

Другими словами, в течение короткого периода времени иракский реактор был бы введен в действие и "разогрет". В этих условиях правительство Израиля не могло бы планировать бомбардировку этого реактора. Такое нападение вызвало бы выпадение большого количества радиоактивных смертоносных осадков над Багдадом, в результате чего пострадали бы десятки тысяч невинных жителей этого города. Поэтому мы были бы вынуждены пассивно наблюдать за процессом производства атомных бомб в Ираке, правящий тиран которого, не колеблясь, сбросил бы их на израильские города, центры его населения. Правительство Израиля решило действовать без дальнейших промедлений с целью обеспечения существования нашего народа. Время было выбрано точно. Операция была запланирована на воскресенье, исходя из предположения о том, что 100-150 иностранных экспертов, работающих на реакторе, будут отсутствовать в христианский день отдыха. Это предположение оказалось правильным. Ни один иностранный эксперт не пострадал.

Два европейских правительства в обмен на нефть оказывали помощь иракскому тирану в создании атомного оружия. Мы вновь призываем их отказаться от этого ужасного, бесчеловечного деяния. Мы не допустим ни при каких обстоятельствах, чтобы противник создавал оружие массового уничтожения, направленное против нашего народа.

Мы своевременно защитим граждан Израиля, используя при этом все средства, находящиеся в нашем распоряжении".

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Иегуда Э. БЛЮМ
Посол
Постоянный представитель
Израиля при Организации
Объединенных Наций
